

国务院办公厅印发《关于加快推进“多证合一”改革的指导意见》

最大程度便利企业市场准入

近日,国务院办公厅印发《关于加快推进“多证合一”改革的指导意见》(以下简称《意见》),部署推进“多证合一”改革,进一步优化营商环境,解决目前仍然存在的各类证照数量过多、“准入不准营”、简政放权措施协同配套不够等问题。

《意见》指出,要坚持市场化改革方向,充分发挥市场在配置资源中的决定性作用。按照能整合的尽量整合、能简化的尽量简化、该减掉的坚决减掉的原则,全面梳理、分类处理涉企证照事项。对于没有法律法规依据、非按法定程序设定的涉企证照事项一律取消。对于市场机制能够有效调节、企业能够自主管理的事项以及可以通过加强事中事后监管达到原设定涉企证照事项的,要

逐步取消或改为备案管理。对于关系公共安全、经济安全、生态安全、生产安全、意识形态安全的涉企证照事项继续予以保留,加强准入管理,强化事中事后监管。

《意见》明确,将信息采集、记载公示、管理备查类的一般经营项目涉企证照事项,以及企业登记信息能够满足政府部门管理需要的证照事项整合到营业执照上,实行“多证合一”,使企业在办理营业执照后即能达到预定可生产经营状态,最大程度便利企业市场准入。

《意见》提出,要坚持互联互通与数据共享相结合,大力推进信息共享,打通信息孤岛。各地要在更大范围、更深层次实现部门间企业基础信息和相关信息共享、业务协同,实现企业申

请资料从“反复提交”向“一档管理”转变。要利用“互联网+”提高政府服务效能,加快一体化网上政务服务平台建设,最终实现各种材料“一次提交、部门流转”。

《意见》提出,各地要在“五证合一”登记制度改革工作机制及技术方案的基礎上,继续全面实行“一套材料、一表登记、一窗受理”的工作模式,申请人办理企业注册登记时只需填写“一张表格”,向“一个窗口”提交“一套材料”,不断完善工作流程。登记部门直接核发加载统一社会信用代码的营业执照,相关信息在国家企业信用信息公示系统公示,并及时归集至全国信用信息共享平台。企业不再另行办理“多证合一”涉及

的被整合证照事项,相关部门通过信息共享满足管理需要。已按照“五证合一”登记模式领取加载统一社会信用代码营业执照的企业,也不需要重新申请办理“多证合一”登记,由登记机关将相关登记信息通过信用信息共享平台提供给被整合证照涉及的相关部门。

《意见》强调,各地区、各部门要切实转变理念,精简事前审批,加强事中事后监管,探索市场监管新模式。全面推行“双随机、一公开”制度,按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,强化主动监管、认真履职意识,明确监管责任。通过信用管理等方式,降低市场交易风险,提高监管效能,使事中事后监管成为放宽市场准入门槛后保障市场秩序的强有力手段。

(据新华网)

中国海军访问马来西亚



当地时间5月12日,中国海军远航访问编队抵达马来西亚槟城,开始为期4天的友好访问。
新华社记者 许寿明 摄

“麻风天使”刘大飞
20余载无悔坚守

20多年来,她长期坚守麻风村,以自己的爱心和专业技术感动着大家。2016年12月,刘大飞荣登“中国好人榜”。

1990年,19岁的刘大飞从益阳卫校毕业。看着身边的同学都去了大城市,她却选择回到从小长大的麻风村当了一名护士,继承了父业。

刘大飞所在的麻风村,病人平均年龄63岁。如何让他们老有所养、老有所依、老有所乐,是刘大飞一直挂心的事。刘大飞随

身有个小本子,记录着病人们的生日、喜好、衣服尺寸、鞋码等。平时,病人有什么需求,她总是看在眼里,记在心里。外出时为他们捎回可口的点心、实用的物品,对刘大飞而言,都再平常不过了。每年大年三十,为了让这群老人同样感受到家的温暖、年的欢乐,刘大飞总会陪着病友们吃上一顿团圆饭。如今,这在益阳大福皮肤病防治所已经成为惯例。

刘大飞多方筹措资金,对大

福麻风村进行改造,加装空调,添置不锈钢床、棉被和其他生活用品。她不仅要让病人们在麻风村生活得温暖舒适,更要改变人们心目中麻风村里阴暗恐怖的印象。现在麻风村里的病人们都感叹,就是家里也没有这样的条件,戏称住进了“疗养院”。

(据中国文明网)



博览天下

变废为宝

荷兰设计师用牛粪做时装

牛粪还可以做时装?是的,你没看错。荷兰设计师贾莉拉·埃塞迪变废为宝,把牛粪变成织物,做成时尚衣物。

埃塞迪创建“生物艺术实验室”,寻找利用牛粪的新方法。她从

风干牛粪中分离出纤维素,从湿牛粪中分离出醋酸纤维素这种天然液体塑料。这些最终能变成织物或生物塑料,也可经冻干处理变成气凝胶。

(据新华网)

人口外流

意大利小镇贴钱揽居民

意大利偏远小镇博尔米达眼下因人口不断外流而面临沦为“鬼城”的风险。为吸引外来定居者,镇长想出了一个主意:谁愿搬进小镇生活,就可获得2000欧元(约合1.5万元人民币)的奖励。

“这个房租是象征性的,最重要的是增加小镇人气,”小镇镇长丹尼尔·加利亚诺说,“这里是山区小镇,但离海不远。在这里可以拥有健康的生活方式,呼吸新鲜的空气。”

(据新华网)

坚持治疗

艾滋病感染者预期寿命接近常人

据英国《柳叶刀》杂志昨日发表的一篇研究报告,欧洲和美国感染艾滋病毒的年轻人预期寿命增加了10年,及时并坚持接受药物治疗的感染者预期寿命可接近非感染者。

报告说,从2008年

开始,一名20岁的感染者接受治疗后预期寿命可达到78岁。不包括感染者在内的“正常人”,男性和女性预期寿命在法国分别是79岁和85岁,在美国分别是78岁和82岁。

(据新华网)